2022年4月 星期三

6

农历壬寅年 三月初六

总第7535期 今日8版



度

新闻 热线

可 0579-85381110 线 0579-85360000





爱义乌

触屏版

义乌综保

♥ 出产出卖 打班酿制防菇战

威

清明祭扫平稳有序 网络追思成新风

□ 全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯 昨日,是我国传统节日清明节,我市各陵园墓地也迎来了清明祭扫的高峰。当天下午,记者走访了奇山陵园、北苑福泽园、佛堂望月山等陵园墓地发现,我市各大陵园墓地均已做好疫情防控各项工作,全力保障清明祭扫平稳安全有序。

12时30分许,记者在奇山陵园看到,该陵园共有两处进出口,均设置了人流分流防护栏,将进出口各分为"两人一出"3条通道,通道口醒目位置张贴着清明期间祭扫活动的相关通告,并设置了多个疫情防控场所码,方便市民快速扫码通行。安保人员忙着挨个查验健康码、行程卡、24小时核酸检测报告并进行测温,提醒市民全程佩戴口罩。

"通过前期的宣传倡导,今年来现场祭扫的人数有了明显的下降。"市殡仪馆副主任毛俊民介绍,前来现场祭扫的大部分市民都事先了解过祭扫相关规定,能够主动出示24小时核酸检测报告、健康码、行程卡等内容。遇到不了解规定的市民,在现场工作人员的耐心解释和劝导下也都表示理解,同意由工作人员代为摆放祭品或改日

再来祭扫。

为扎实做好疫情防控和清明祭扫等服务保障工作,之前市民政局联合各镇街发放了文明祭扫倡议书,建议以居家追思、网上"云祭扫"、代为祭扫等方式缅怀先人。如需现场祭扫,建议错峰出行。"想着中午人少一点,就特地赶在中午来了,现场秩序不错,没有想象中的拥堵。"下午1时许,市民张先生与其妻子陈女士来到奇山陵园。应清明期间祭扫活动"一户一人"的相关规定,张先生拿着几束菊花,独自一人进入陵园,代表全家进行了祭扫。

下午2时许,记者在北苑福泽园看到,骨灰存放堂大门紧闭,已暂停室内祭扫活动。北苑福泽园相关工作人员黄江鹏告诉记者,室外场所已做好了相关疫情防控工作,现场秩序良好。室内祭扫活动暂停,有需要的家属,可以致电给陵园的工作人员,工作人员将为其提供集体祭扫、代客祭扫等便民服务,陵园将安排工作人员提供擦拭墓碑、鞠躬行礼、敬献鲜花等服务,并把服务过程通过照片反馈给市民群众。

市民政局相关负责人告诉记者,市民也可以通过"百善事亲"平台进行在线祭祀,缅怀先人,云寄哀思。截至目前,已有15551人次在"百善事亲"平台参与了网上祭祀。

"爷爷奶奶,今年清明,因为工作和疫情原因没办法回去看你们,我来看你们啦,希望你们在那边能好好地。"市民王女士在杭州中心城区工作,奶奶安葬在佛堂望月山陵园,应疫情防控相关要求,她选择在"百善事亲"平台上给爷爷奶奶搭建了一个纪念堂和墓园,"我把祭品都放到他们的

虚拟墓地上,还燃放了鞭炮,希望他们感受到我的思念之情。"

尚

时

读

미

除此以外,清明期间,我市各镇街也积极发动各村社党员干部、志愿者走村入户,宣传提前做好24小时核酸检测、分时错峰出行等相关政策要求,并为村民指导"网上祭祀",倡导群众在世多陪伴、在世多尽孝,主动关心关爱家人。



工作人员帮前来祭扫的市民扫场所码,并检查24小时核酸检测报告。

查漏补缺 事不过夜 一抓到底

稠城街道清明假期疫情防控"不打烊"

通 讯 员 徐佳诚全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯"老板,你们店里员工的核酸检测记录表贴在哪里?你本人最近一次核酸抽检是什么时候?"4月4日晚上8点,稠城街道宾王社区工作人员正在宾王商贸区的一家咖啡店内开展疫情防控专项督查。

当晚,稠城街道所有班子成员和 机关工作人员全部下沉社区,常态化 开展疫情防控检查,及时补短板补漏 洞,整改隐患事不过夜。

清明节期间,稠城街道各商业中心和沿街店面人流量明显增多,辖区内各生产经营单位疫情防控压力逐渐增加。连日来,稠城街道上下树立"群众过节、干部过关"思想,坚持假期防疫工作"不打烊",持续推进各项疫情防控工作。期间,各社区有序组织"清村扫楼"、人口底数排摸采集等专项行

动,严防外来疫情输入。

4月4日下午,在绣湖社区北门街,检查组人员逐户上门排查沿街店面疫情防控情况,同时对前期发过提醒警告的经营主体开展复查。来到一家眼镜店时,检查人员发现这家店面门口虽然张贴了场所码,但进门处并未设置专人值守,顾客进出未进行测温、验码。面对如此明显的隐患问题,检查人员严肃告知该店老板疫情防控相关措施,并当场给予该店面关停处置。

据不完全统计,截至目前,清明假期 稠城街道共组织200人次参与疫情防控 专项督查,排查各类生产经营单位600 余家,关停因疫情防控严重不到位的经 营单位12家。

当前疫情形势严峻复杂,稠城街道号 召党员干部带头参与疫情防控工作,职能 科室、社区网格、"四个平台"务必深人一 线,守土尽责。下辖各社区要立足实际,对 辖区内经营单位定期开展走访检查,确保 全覆盖、无盲区。充分利用"党建+单元"作 战体系,在社区塔群、微网格中扩大日常防疫政策、知识宣传;紧盯关键环节,做好人员进出扫码测温、重点场所预防性消

毒、员工定期核酸抽检等;增添数字赋能,加快街道疫情防控精密智控系统的开发进度,实现线上线下疫情防控齐头并进。



4月4日街道干部工作员进街入铺开展防疫检查

义乌警方从严从快查处一批涉疫违法案件

□ 全媒体记者 陈洋波通 讯 员 金天留

本报讯 当前疫情防控形势严峻复杂,为保护人民群众的生命安全和身体健康,连日来,义乌公安持续加大涉疫违法犯罪案件的打击力度,从严从快查处一批涉疫违法案件。

2022年4月1日,张某(男,24岁)、王某(女,25岁)因伪造、变造、买卖公文、证件、证明文件、印章,被警方依法处以行政拘留处罚。经查明,3月16日以来,张某、王某以P图方式多次伪造核酸检测报告,用于上报所在公

司核查,逃避核酸检测责任,严重加剧疫情传播风险。

2022年4月1日,洪某(男,28岁)因 拒不执行紧急状态下的决定、命令,被警 方依法处以行政拘留处罚。经查明,3月 31日,作为北苑街道何麻车某宾馆负责 人,洪某违反《义乌市新型冠状病毒肺炎 疫情防控指挥部通告[2022]9号》规定, 未落实扫码测温等防疫措施,未执行旅 馆业"实名、实时、实情、实数"要求,导致 外省中高风险地区返义人员冒用他人身 份登记人住,严重加剧疫情传播风险。

2022年4月2日,警方在工作中发现,福田街道环球大厦2家连锁餐厅违

反疫情防疫规定,未落实测温扫码、餐厅隔位就餐及接待人数不超过核定人数的50%等相关措施,造成疫情传播风险。目前,餐厅经营人李某(男,31岁)、傅某(男,35岁)分别因拒不执行紧急状态下的决定、命令,已被警方依法处以行政处罚

2022年4月3日,后宅街道俊塘下半村一超市经营人张某(女,59岁)违反疫情防控规定,未对进入店人员落实扫码登记、测温及佩戴口罩等防疫措施,造成疫情传播风险,被警方查获。目前,张某因拒不执行紧急状态下的决定、命令,已被警方依法处以行政处罚。

2022年4月4日,警方在工作中发现,城西街道流大塘一台球室违反《义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部通告[2022]9号》规定,经营人王某(男,35岁)在营业期间未落实场所定期消毒等疫情防控要求,增加疫情传播风险。目前,王某因拒不执行紧急状态下的决定、命令,已被警方依法处以行政处罚。

疫情防控,人人有责。为了自身及家人、他人的健康安全,请大家严格遵守疫情防控相关法律法规和政策规定,切勿以身试法、害己害人。对涉疫情防控违法犯罪行为,警方坚决依法查处,也请广大群众积极举报。

市疾控中心提醒:这些人员请立即主动报备

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 4月4日21时50分,经金华市疾控中心复核,金东区发现1例新冠肺炎病毒阳性感染者,为集中隔离点检出。为持续做好疫情防控工作,义乌市疾控中心发布紧急提醒,请有金东区旅居史的市民主动报备。

金东区阳性感染者杨某,男,瑞 雪冷冻有限公司装卸工,现居住地 为赤松镇八方物流司机之家,系外 地确诊病例李某的密切接触者,已转运至集中隔离点。初步流调结果显示,其在金东区范围内的活动场所主要有:瑞雪冷冻有限公司、八方物流司机之家、兰州拉面(金东区苏儿东牛肉面馆)、金园路1365号沙县小吃、金园路1369号驿客自选快餐、金园路江西实惠小炒饭店。

3月25日以来,有金东区旅居史的来(返)义人员,请立即向所在单位、社区(村)、人住宾馆报告,并通过"义乌防疫自主申报"小程序进行申报,配合

落实相应健康管控措施。

当前国内疫情形势依然严峻复杂, 人员流动和聚集存在很大的疫情传播 风险。请广大市民近期非必要不出义 乌,市外人员非必要不来(返)义乌。

请广大市民密切关注自身和家人的健康状况,当出现发热、咳嗽、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症状时,请务必在做好个人防护的情况下及时到设有发热门诊的医疗机构规范就诊,并主动告知旅居史和接触史,就医途中避免乘坐公共交通工具出行。

市疾控中心呼吁,疫情防控,需要你 我共同参与!请继续做好戴口罩、勤洗 手、常通风、保持"一米线"、不聚集等防 护措施。



□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 3月30日,义乌综保 区运营公司举行"分离式海关付 税保函"一季度业务集中签约,4 家企业负责人顺利拿到了由农业 银行开具的关税保函,总额度超 1100万元。

"办理过程很快,在我们提交相关资料后,三天就帮我们把保函开出来了。而且这个产品成本比较低,缓解了我们企业的资金占用压力,我们可以把资金用于扩大贸易上了。"容兴进出口公司负责人表示。

今年初,义乌综合保税区运营管理有限公司与农业银行合作,推出了"分离式海关付税保函"金融创新产品,两款产品在税款担保准人、办理场景等方面形成了全面覆盖,有效缓解了企业资金占用压力。以办理300万"分离式海关付税保函"业务为例,每月只需不到8000元的成本,就能解决企业日常需缴纳的关税保证金的需求。

据介绍,作为关税担保类业务的创新产品,"分离式海关付税保函"业务通过引入第三方担保公司,将保函申请人和保函被担保人相互分离,外贸企业仅作为保函的被担保人,无需提供抵押或保证即可享受银行担保。这不仅有效解决了外贸企业授信难、担保弱、资金紧等瓶颈问题,还帮助外贸企业提升了通关速度,具有高效率、低费率、优担保、降成本的优势。

记者了解到,为了提升区内 金融服务营商环境,满足区内企 业对关税担保业务的迫切需求, 义乌综合保税区运营管理有限公 司于2021年完成了"银保结合关 税保函(关税宝)"产品的开发,获 得了企业的积极反馈。

2022"企业家 进机关"开讲

□ 全媒体记者 龚艳

本报讯 3月31日下午,商务局举办2022年第一期"企业家进机关"活动。本期活动邀请了义乌市双童日用品有限公司董事长楼仲平作主题讲座。。

楼仲平本次带来的主题是"数字经济下的产品创新"。他从"什么是创新"这个问题开始,讲解了如何通过不断追问来拆解产品实用性功能背后的深层元素,并将各类元素重新组合,达到创造新消费群体的效果。他通过头脑风暴创造新的可能性,将产品逻辑一步步拓展到商品逻辑,最终在市场上进行验证。

楼仲平表示,利用创新思维,不仅让双童吸管这个品牌获得成功,更是帮助他在管理企业上实现了化整为零,打造出双童创业共享平台,带领更多的普通员工成功创业,成为真正的企业家。

本次"企业家进机关"活动让商务局干部对"创新思维"一词有了全新的理解。商务局相关负责人表示,创新思维是企业永葆竞争力的关键,也是商务工作顺利开展、商务经济不断发展的关键。我们要时刻保持改革创新的理念和意识,着眼企业发展的堵点痛点,积极思考,大胆探索,敢于在建立破解难题的体制机制上先行先试,不断提升我市贸易的自由化、便利化水平。

我市首个回迁房小区 党支部成立

海南临高公园江景房 义乌人开发的楼厦花园 开发商:海南楼厦实业有限公司 地址:海口西临高城内 电话:0898-32285555 手机:13806791188





值班总编:张斌 责任编辑:朱雪梅 校对:熊健兵